

# 关爱孩子,捐建体育器材室

本报记者 刘云菲

2012年12月4日,在这个冬季,本报联合聊城市委宣传部、团市委、东昌府区委宣传部、团区委、安利(中国)日用品有限公司聊城分公司共同主办的“温暖水城之爱心体育器材室捐建行动”正式启动。一个多月以来,爱心体育器材室遍及了聊城市的七个县(市)区,爱心车行程1200多公里,走进了10个农村小学,近3000名农村孩子拥有了新的体育器材,快乐和幸福让农村小学的孩子们在这个冬天温暖起来。

“温暖水城之爱心体育器材室捐建行动”在聊城七个县(市)区建立了爱心体育器材室。为东昌府区朱老庄联校星光希望小学、莘县王奉镇东滩小学、茌平菜屯南海子小学、东昌府区沙镇孙丰小学、冠县定远寨乡黎巴嫩女子学校、莘县观城镇古井小学、临清市刘垓子镇吕堂小学、阳谷郭屯镇邵楼小学、高唐县清平镇代官屯中心小学、临清市唐园镇枣林小学等近3000名学生送去了价值5千多元全新的体育器材。



有了篮球,孩子们非常快乐。(资料片) 本报记者 李军 摄

## 温暖水城

### 爱心挂历送盲童

12月3日是国际残疾人日。2011年12月1日,记者在聊城市特殊教育中心了解到,那里的盲童主要靠旧挂历来识字,但该校仅有的1000册挂历只够40多个盲童用一个学期。聊城市盲人协会主席、市特教中心艺体教研室主任袁守波说,学习盲文要用字板、字笔和硬纸,挂历纸是学盲文最适合的纸张。

为呼吁全社会关爱残疾人,本报启动了“温暖水城·爱心挂历送盲童”活动。活动启动以来,上千名市民积极参与,献出爱心,有古稀老人,有六七岁的小朋友,大家汇聚爱心,活动持续了半个多月,筹集了四千多册挂历。直到活动结束,仍有爱心市民、团体捐献挂历,爱心一直在继续……

活动启动以来,整个聊城弥漫起了爱的味道。不单单是挂历,许多市民的举动无疑就是一种感动。当盲童们得知好心的市民给他们送去的“作业本”他们虽然看不到,但是一定能感觉到,爱温暖了他们的心。其实,社会上从不缺爱,只是缺少一个突破口。媒体正是搭建这个突破口的桥梁,举办公益活动,举办一些市民参与性强的公益活动,公益正是这个突破口。

本报记者 刘云菲

## 记者手记>> 乡村学校的孩子需要更多的关爱

“温暖水城之爱心体育器材室捐建行动”启动以来,受到了社会上各方的关注,很多农村小学积极报名,都希望给孩子们争取一份全新的体育器材。

这项活动走进了聊城七个县(市)区,每到一处孩子们欢呼雀跃。当爱心车驶进学校的时候,孩子们把全部的目光全都投在体育器材上,当每个人手中拿着新的体育器材,孩子们脸上露出了久违的笑容。很多体育老师感叹,因为体育器材短缺,孩子们在体育课上只能跑圈,孩子们经常因为抢一个破的足球而吵架,体育课一度成为最无聊的课程。有了全新的体育器材,体育课又成为了最受欢迎的课程。

活动期间,孩子们对于体育器材的新鲜感和满足感让很多人感动。生活在城市里的孩子见惯了足球和乒乓球台,却是很多乡村学生手中的宝贝。看着孩子们拿着新的体育器材爱不释手表情,很多志愿者感叹,乡村学校的孩子需要更多的关爱,需要更多的投入。

活动让我们感动的另一方面就是,社会上不少爱心组织和市民也积极参与到活动中。每到一处学校,聊大雷锋义工队的志愿者们都会教给孩子们体育课程,让孩子们了解更多的体育知识,每到一处学校,快乐就会带到学校的每一个角落。

我们希望公益活动的脚步不要停止,全社会的共同参与会让爱心更加强大。

本报记者 刘云菲



# 开发区各中学实现“热水热饭” 确保学生“吃好喝好”

热气腾腾的饭菜,24小时热水供应,每天菜谱花样翻新,学生们脸上洋溢着幸福的笑容,这正是聊城经济技术开发区各中学一年来不断涌现的情景。

## 每天更换菜谱,让学生吃的舒心

“今天的午餐是肉炒豆角和花卷,餐后每人半个西瓜。”6月29日上午10点,广平中学生活科科长滕金宇指着餐厅外公布的菜谱向记者介绍,他说,学校每周都会对学生餐厅的菜谱进行调配,确保每天菜品不重样,保证孩子们营养均衡。在餐厅的操作间里,学校大厨正在炒肉,旁边放着切好的豆角。“三餐主食敞开供应,管饱。每周吃一次水果,苹果、梨、香蕉或西瓜,花

样翻新。”滕科长介绍,“为了让孩子们吃的舒心,就餐的时候放音乐或节俭的小故事。”11点40分,随着广播中中学下课的铃声响起,在食堂就餐的460多名学生陆续赶到食堂,并在班主任老师的带领下,按照小组在食堂内两侧排队,在班主任老师的指挥下领取餐具。

“中午排骨炖冬瓜,主食馒头。”初一班主任张庆龙说,最爱吃排骨,今天能多吃

一个馒头。记者了解到,不少孩子吃完后会加馒头和排骨,几个开水壶分列在餐厅两侧,三位食堂老厨在一旁烧水,避免学生们烫着。

20分钟后,午餐结束的同学们陆续离开餐厅,离开前,他们将餐具放到清洗消毒好的清水中清洗。就餐之前,餐厅的工作人员将对这些餐具消毒,并放在消毒柜中消毒。水烧开后,学生们满意地回到教室休息,等待下午上课。



在经济技术开发区顺官屯镇中学餐厅内,学生们正在享用午餐。 本报记者 李军 摄

## 严把进货程序,让学生吃的放心

“初中阶段正是孩子身体发育的黄金时期,让他们吃上卫生、营养的饭菜,才能在身体方面不会影响孩子的未来。”滕金宇分管后勤的副校长赵光贵说。

赵校长说,学校始终把餐饮卫生安全放在第一位,不断提高饭菜质量,严把进货程序,让学生吃新鲜菜,吃放心肉,对肉类、面粉、油类等进货渠道严把“三把关”,即卫生许可证、供货登记证、

营业执照。“所有蔬菜食品进货专门安排老厨购买,每笔都要登记在案。”赵校长说,学生餐厅每天的食材来源,有着严格规范,学校与镇上的大超市签订供货协议,确保食品安全。餐厅厨房透明化,安全第一。 “孩子们自己带着碗筷吃饭不仅不安全,而且这些碗筷也不一定用在吃饭上,或者买了不卫生的食品,或者去

上网,这些都直接影响孩子的身心健康和学业。”一位家长说,让孩子在学校餐厅吃饭绝非有放心,比在家吃的好,更丰盛。

“每年开学时候,很多孩子感冒请假。”顺官屯中学初一班主任冯志国老师说,学校卫生和班主任提供的数据显示,如今孩子们的身体状况明显提高,请假的越来越少,营养不良的孩子也几乎没有了。

## 零利润经营,就餐率超90%

自2012年下半年开始,聊城经济技术开发区教育管理中心下发文件要求各中学收回食堂经营权,实行零利润经营,像抓教学一样的抓学生吃饭,像关心自己的孩子一样关心学生。

通过各中学学校食堂实际情况,教育管理中心采取约谈和通报两种方式,对辖区内中学学校食堂进行专项检查,以改善学生营养,增强学生体质,促进学生健康成长为宗旨,坚持“公益性”、“非营利性”的原则,建立健全食堂各个环节的规章制度,要求学校聘用专门人员负责食堂管理,确保发放个别聘用工作人员工资外,不能在学生伙食中获利,达到“零利润”经营,并要求各中学专门成立了以学生为主体的生活委员会和学生家长监督委员会,核查饭菜质量和数量,定期召开学生生活会,教师代表、学生代表和

家长代表评议伙食,会后被抽查后形成书面报告,督促食堂工作人员进行整改。

为使热水热饭设施长期发挥效益,在教育管理中心积极引导,各中学积极探索相关设施的使用、维护制度,强化了对管理,确保了热水热饭工程发挥最佳效果,提高了饭菜质量,消除了卫生安全隐患,确保饭菜质量,从而使“热水热饭工程”不光是“暖心工程”,更是“放心工程”。

如今,在聊城经济技术开发区教育管理中心各项政策指导下,各中学餐厅就餐率超过90%,部分中学餐厅就餐率更是达到了98%,一些离家较远的孩子中午也在学校吃饭,学生们身体素质明显提高,热腾腾、香喷喷的饭菜不仅营养了孩子们的身体,更温暖了家长们的心。文/郝庆文